

## 约五 30-47

「我凭着自己不能做甚么，我怎么听见就怎么审判。我的审判也是公平的；因为我不求自己的意思，只求那差我来者的意思。」 31 「我若为自己作见证，我的见证就不真。 32 另有一位给我作见证，我也知道他给我作的见证是真的。 33 你们曾差人到约翰那里，他为真理作过见证。 34 其实，我所受的见证不是从人来的；然而，我说这些话，为要叫你们得救。 35 约翰是点着的明灯，你们情愿暂时喜欢他的光。 36 但我有比约翰更大的见证；因为父交给我要我成就的事，就是我所做的事，这便见证我是父所差来的。 37 差我来的父也为我作过见证。你们从来没有听见他的声音，也没有看见他的形像。 38 你们并没有他的道存在心里；因为他所差来的，你们不信。 39 你们查考圣经，因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。 40 然而，你们不肯到我这里来得生命。 41 「我不受从人来的荣耀。 42 但我知道，你们心里没有神的爱。 43 我奉我父的名来，你们并不接待我；若有别人奉自己的名来，你们倒要接待他。 44 你们互相受荣耀，却不求从独一之神来的荣耀，怎能信我呢？ 45 不要想我在父面前要告你们；有一位告你们的，就是你们所仰赖的摩西。 46 你们如果信摩西，也必信我，因为他书上有指着我写的话。 47 你们若不信他的书，怎能信我的话呢？」

### 救主耶稣四重见证

**中心节：你们查考圣经，因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。然而，你们不肯到我这里来得生命。（约五 39-40）**

**引言：**耶稣指出自己是神的儿子，是赐予生命者和审判者。祂说的真是可信的吗？在本段经文里，耶稣提出了四个见证：1) 天父的见证（32、37 节）：当耶稣在约旦河受洗时，天上有声音说，「这是我的爱子，我所喜悦的」（太三 7）；2) 施洗约翰的见证（33-35 节）：但他只是「明灯」，灯的作用是照明和引导，指引人认识基督；3) 基督工作的见证（36 节）：祂完成了天父所交付祂的工作；4) 旧约圣经的见证（39-47 节）：圣经的作用是引导人认识基督，只有祂才能给人永生。假若犹太人真能体会摩西律法的要旨，便会接受基督了。

### 经文纲要：

#### 一、父给神子耶稣的见证（30-32, 37-38 节）

1. 若只有主为自己作见证，主的见证就不真（30-32 节）：耶稣与父神紧密的联合在一起，祂不能单独行事，不能单凭自己的权柄、能力去做事。神的圣言要求最少有两至三个见证人，才能作出一个有效的判决。主耶稣将举出四个见证，证明自己的神性。第一位给主作见证的就是「父为子作见证」。
2. 差主来的父，也为主作过见证（37-38 节）：在耶稣受洗后，有父的声音由天上来，指出耶稣是祂的爱子，祂所喜悦的。从主耶稣的一生、传道的工作及所行的神迹中，父也为祂作过见证，证明祂就是神的儿子。

子。神透过祂的道—圣经，与人说话。纵然犹太人拥有旧约，但却不让神透过圣经与他们说话，他们的心刚硬，充耳不闻。

## 二、施洗约翰给耶稣的见证（33-35 节）

1. 施洗约翰为主作过见证（33-34 节）：主耶稣提醒那群不信的犹太人，以往曾差人到约翰那里，约翰没有叫人归向自己，而指示人到救主耶稣那里，他为那位本身就是真理的作过见证。主耶稣盼望听到这些话的人，能接纳施洗约翰的见证，以致得救。

2. 施洗约翰是点着的明灯（35 节）：他为人热心，在传道的工作上将光带给别人，在引领人到耶稣那里的过程中，他耗尽了自己的生命。愿我们每一位爱主耶稣的人都渴望能成为祂的火焰，燃烧自己，将光带给世人。

## 三、耶稣所作之事给自己的见证（36 节）

约翰的见证不是基督神性的最大证明。父给耶稣所行的神迹见证了祂，证明耶稣真是父所差来的。救主耶稣所作过的事，都是成就父所要做的，证实了耶稣就是旧约预言要来的弥赛亚。

## 四、旧约圣经给耶稣作见证（39-47）

1. 在耶稣里面才有永生（39-40 节）：犹太人查考圣经，以为这样做便有永生。他们不明白旧约圣经关于弥赛亚来临的预言，指的就是耶稣，在他们面前的这位耶稣，就是永生的实际。同样的，我们读圣经，只有以基督为读经惟一的目标，自然就会有亮光、有供应。

2. 耶稣不接受从人来的荣耀（41-42 节）：主斥责犹太人不肯接纳祂，并非由于他们不荣耀祂，而耿耿于怀，主并不是蓄意得到从人来的荣耀。主乃是为着他们的益处着想，希望他们得着那上好的福分。犹太人不信和敌视主耶稣的根本原因，乃是因他们的心中缺乏神的爱。

3. 犹太人互受荣耀，不能相信耶稣（43-44 节）：主耶稣奉父的名来，祂来到地上是要行父的旨意，荣耀父，并在凡事上遵从父，犹太人却不接待祂。犹太人不接受祂的另一个原因，他们着重同辈之间的嘉许多于神的喜悦。主在此更可能是警告犹太人，将来还会有大罪人，就是沉沦之子，显露出来，要接受人的敬拜。

4. 如果相信摩西，也必相信耶稣（45-47 节）：主耶稣不想在父面前控告这群犹太人，但祂不用这样做，因为摩西的书已足够控诉他们了。犹太人若真的信摩西的话，他们也会相信主耶稣基督，因为摩西的书上有指着基督来临的话，正是神为祂儿子耶稣基督所作的见证。一个人若怀疑旧约的启示，他也不会接受主耶稣所说的话是启示。

**结语：**以上这些见证包括了历史，神的应许，和当时所发生的事，每一样都明明的指出主耶稣就是神的儿子。真正寻求神的人，可以从以上四重见证里肯定主耶稣是神的儿子。人的偏见叫人的眼睛迷糊，愿主的灵时刻照明我们里面的眼睛，叫我们从主的所作中认识主的所是，认定主耶稣就是作神永远计划的中心的那一位。祈求主帮助我们，在我们阅读主话语的时候，帮助我们找到主、遇见主，并从主那里得着生命，「字句是叫人死，精意是叫人活」（林后三6）。「亲爱的主！我不要风闻有你，我要亲眼见你，我要更多的认识你，祈求你开我属灵的心窍。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

## 明天灵修进度：约六 1-15

### 【真心话】17 读经之路——人必须对（约五 30-47）

「你们查考圣经，因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。然而，你们不肯到我这里来得生命。」  
**（约五 39-40）**

犹太人很注重读经，他们每个人都读经，在殿里读经，在家里也读经，但因着不信，读来读去也读不出基督。主就明明给他们指出，神的话是指引他们到赐生命的主那里，只是他们不领会。那时的圣经只是指着旧约而说，但都是神从前说话的记录，里面的应许是带进基督的，一些生命经历的启示也是带出基督来的，所以主说，「给我作见证的就是这经」。犹太人心里并不寻求神的荣耀，只是注重人的事，所以没有把神的话里所启示的基督领会过来。主明明的告他们，要回到神的话里去认识基督，因为圣经是为神儿子作见证的。今日自称是基督徒的人，是不是也或多或少步上犹太人当日的后尘，终日读经，却不到耶稣跟前得生命呢！

### 四个明证给耶稣做见证（寇绍涵）

主耶稣告诉他们说不单单只有两个见证人，他有四个见证人，哪四个见证人？第一个他说施洗约翰。我们从约翰福音一开始就看见，施洗约翰看见耶稣的时候，就宣告除去世人罪孽的，这个从神而来的羔羊，除去世人罪孽的这一位。约翰当时很多人是信服他的话的，他替耶稣作了见证，说我替他提鞋子也不配。我是用水给你们施洗，他要用圣灵与火给你们施洗，约翰作了见证。后面提到耶稣说我所作的事也为我作见证，至少给我们看见前面主耶稣已经做过使水变酒，他也使38年的这个病人能够得医治，耶稣行的这些神迹。他是一个人，他是普通人吗？这些作为本身来讲，显明了耶稣特殊的身份。在约翰福音里面，神迹是一个记号，你要从这个记号认知行神迹的人是谁。

耶稣继续说父也在为他作见证，圣父也为他作见证。你记得在耶稣受洗的时候天上打开了，神说这是我的爱子，天父也作见证。还有一个很重要的就是圣经也为他作见证，旧约圣经多处的经文指向弥赛亚，而耶稣能够满足所有对于弥赛亚叙述的这些内容，耶稣都可以符合。有人查考过，有将近100处的旧约经文指向弥赛亚是一个什么样的人物，包括他的出身，他的经历，他的作为。包括他这个生命里面，在加利利的这个幽暗之地行的神迹，包括他要在神的面前透过约拿的神迹，看见他要死后三天复活了这些事情。圣经

里面充满了这样的记载，耶稣符合每一个这样的记载。所以耶稣说了，你们要证据吗？我跟父神的关系吗？施洗约翰、我的作为、圣父替我作的说明，以及圣经里面的证据，这些都是证据。

换句话说，耶稣在安息日行使这个权柄的时候，人质疑他是谁的时候，耶稣辩证了。他跟圣父的关系，以及有这么多的见证可以证明他跟圣父的关系。这里面给我们看见很重要的一个经文，耶稣在这边告他们说，你们如果确认了我的身份，如果确认我的作为，那么主耶稣所讲的话你要听吗？所以在第五章 34 节里面说怎么样，其实我所做的这些不同人的，然而我说这些话是要叫你们得救。耶稣讲的话干什么？给人生命嘛。前面讲赐人永生，这就是一个生命。所以主耶稣最重要的工作来到世间，为我们死在十字架上，最主要的作用是要带来我们新的生命。

## 到主跟前得生命

「你们查考圣经，因你们以为内中有永生；给我作见证的就是这经。然而，你们不肯到我这里来得生命。」(约五 39-40) 「因为那字句是叫人死。」(林后三 6) 我们读经的时候，若是在肉体里，天然的观念里，我们就会落到死的字句里。祭司长、文士和法利赛人，都熟悉于旧约的圣经，他们会坐在摩西的位上讲道，吩咐人，但他们缺少渴慕神，寻求神的心，圣经的话对他们而言，是死的字句，是杀死人的武器，是宗教的仪文。他们看见病了 38 年的瘫子，蒙耶稣医好的神迹，却无人敬拜赞美神，反而逼迫耶稣，因为祂在安息日作了这事；并且因耶稣说，我父作事直到如今，我也作事。所以越发想要杀祂。扫罗在犹太教中最严紧的教门，就是在迦玛列的门下，按着犹太人祖宗严紧的律法受教(徒二十六 5)，却曾逼迫信奉耶稣的人直到死地。这些都是字句如何成为杀死人的明证。

圣经都是神所默示的(提后三 16)，是豫先记载有关基督的事，是为主作见证的。我们的态度若是正确，渴慕寻求神，就会来到基督面前得生命。所谓的来到基督面前，就是把所读的，听到的基督的话，藉着祷告带到神的面前去思念(西三 1~2)，反复思想，终日不住的思想，昼夜思想(诗一 2)，专心求明白。我们若有这样的心志，会给圣灵有作工的机会，照明我们心中的眼睛(弗一 18)。信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫我们信了祂，就可以因祂的名得生命(约二十 31)。因为圣灵藉着我们所读过的话，指教我们，就是想起主对我们所说的一切话(约十四 26)，也就是主直接对我们所说的话，就是灵，就是生命(约六 63)。

## 读经之路——人必须对（倪柝声）

人在神面前要把圣经读得好，有两个基本的条件：1) 人必须对，人必须有训练；2) 方法也必须对。人对，然后才能用正当的方法去读圣经。人的豫备：1) 要属灵；2) 要奉献；3) 要有熟练的习惯。

### 一、要属灵：

1. 「我...的话就是灵」：「我对你们所说的话，就是灵。」(约六 63) 耶稣说，「神是灵，所以拜祂的，必须用灵...。」(约四 24) 「用私意崇拜，」就是用意志敬拜，那是不行的。我们这里所说的灵，乃是指重生的人所有的灵。「神是灵，」「我...的话就是灵，」「从灵生的，就是灵。」圣经的话是灵，人重生时

所得的生命也是灵，是灵的人，去读是灵的话，圣经在他身上才开始发亮，才开始有用处。神的话是灵，必须有重生的灵的人才能懂。

2. 「将属灵的事交通给属灵的人」：「我说的话讲的道，不是用智慧委婉的言语，乃是用圣灵和大能的明证。」（林前二 4）保罗不用人智慧所指教的言语，乃是用圣灵所指教的言语，将属灵的话，解释属灵的事。」小字：「将属灵的事讲与属灵的人。」意即「将属灵的事交通给属灵的人。」

「然而属血气的人不领会神圣灵的事；」（林前二 14）属灵的事，属血气的人不只不领会，「反倒以为愚拙。」林前二、三两章给我们看见有三种人：属血气的人、属肉体的人、属灵的人。神的话是说，惟有属灵的人才能看透属灵的事。我们读圣经，必须记得这个基本的条件：要属灵，要顺着灵而行。

## 二、要奉献：

1. 心要敞开：「我们众人既然敞着脸，得以看见主的荣光...。」（林后三 18）敞着脸来看主，乃是被荣光照亮的基本条件。任何的关闭都说明奉献的不完全。所有黑暗是因着关闭，所有的关闭是因着没有奉献。

2. 眼睛要纯一：「眼睛就是身上的灯。」（太六 22）如果我们要全身都亮，都充满光，主告诉我们有一个条件，就是我们的眼睛必须纯一。主说，「一个人不能事奉两个主，不是恶这个爱那个，就是重这个轻那个；你们不能又事奉神，又事奉玛门。」（24 节）眼睛怎样能纯一呢？主说：「你的财宝在那里，你的心也在那里。」（21 节）主说，「全身就光明。」甚么叫作全身光明？就是有彀清楚的光叫我们的脚走路，有彀清楚的光叫我们的手作事，有彀清楚的光叫我们的头脑思想。

3. 顺服要继续：神对于圣经的道理的启示，是根据于我们的顺服而给我们的。我们在神面前的顺服有多少，得着的光也有多少。我们如果继续不断的顺服神，我们就能继续不断的有所看见。没有奉献，就根本没有法子看见；没有继续的顺服，就没有逐步的看见。「人若立志遵着祂的旨意行，就必晓得这教训或是出于神，或是我凭着自己说的。」（约七 17）属灵的眼药是需要出代价去买的，不是白给的。所有的看见都是要出代价的，没有一个看见是不出代价的。

## 三、要有熟练的习惯：

「惟独长大成人的，才能吃干粮，他们的心窍，习练得通达，就能分辨好歹了。」（来五 14）一个人要明白神的话，要读圣经，必须有熟练的习惯。人的性情、习惯在神面前没有受对付，这些性情、习惯就要把他带到完全错误的路上去，叫他读圣经没有属灵的结果。那么，人的性情、习惯要怎样，才能读圣经呢？

1. 不要主观：所有读圣经的人都应该客观。没有一个主观的人是能读圣经的。里面满了思想，满了意见，满了主张，别人的话就格格不入。一个人一主观，他就没有法子听神的话，他就摸不着属灵的东西。

2. 不要马虎：一个主观的人会把神的话漏掉，一个马虎的人也会把神的话漏掉。所以我们要谨慎。一个人越认识神的话，就越谨慎。马虎的人读出来的圣经一定是马虎的。我们必须在神面前接受准确的训练。

3. 不要好奇：圣经是一本属灵的书，必须用灵才能懂得。如果我们寻求准确的目的是为着满足好奇心的要求，而不是为着满足属灵的要求，那我们的路就走错了。例如有人花很多功夫去证明分别善恶树就是葡萄树，这样的读圣经并没有用处。我们要记得，圣经是一本属灵的书，我们要摸着生命，摸着灵，摸着主。上面所说的主观、马虎、好奇，是我们人所常有的毛病。我们必须在神面前把这些毛病矫正过来，成为一个客观的人、准确的人、不好奇的人。

圣灵在我们身上作工，带领我们的灵和圣经的灵趋于相同。明白圣经的起点，乃是灵的质量的相同；明白圣经的结果，乃是灵的度量的扩充。主今天给我们得着一点，过些日子又给我们得着一点，逐渐逐渐的增加，灵就得着扩充。能明白圣经，就得着餽养，就得着度量的扩充。圣灵的管治先叫人的灵与圣经的灵有质量上的相同，然后，再有度量上的扩充。这度量的扩充，是借着圣灵在环境里的管治，也是借着圣灵在圣经里的话语。圣灵借着环境的管治作拆毁的工作，圣灵又借着圣经的话语，把我们带进去得着供应，得着度量的扩充。

### 【诗歌】幔内亲近你

愿主爱吸引我  
我就快跑跟随你  
带我进入你幔内  
亲近你 享受你爱情

你的爱情胜似美酒  
你的话语比蜜甘甜  
带我进入你幔内  
亲近你 享受你爱情

你的爱滋润我心  
你的话苏醒我灵  
幔内相亲 何等甘甜  
愿一生住在你幔内

亲近你 亲近你  
我要更多的亲近你  
亲近你 亲近你  
我要更多的亲近你  
(桥段)

你的爱滋润我心  
你的话苏醒我灵  
幔内相亲 何等甘甜  
愿一生住在你幔内